

挖掘淇河文化 展示鹤壁民俗 1.5 万行鹤壁民俗叙事组诗受关注

本报讯(记者 樊青戈 李国庆)8月5日,由中国民间文艺家协会会员、淇滨区干部王俊智历时2年创作完成的15000行鹤壁民俗叙事组诗三部曲——《难忘·人生·潮涌》,引起了民俗、文学方面专家的关注。在市文联、市民间文艺家协会、市淇河

文化研究会举行的王俊智作品研讨会上,他的这部长篇叙事组诗被专家们称为鹤壁民俗的全景式图画、是特定历史时期的文化缩影、是淇河文化内涵的重要补充。诗中,鹤壁的方言俚语随处可见,散发着浓郁的乡土气息,对了解和研究我市民间文化具有

较大的参考和借鉴作用。

今年54岁的王俊智,30年来倾心致力于淇河文化的挖掘和研究,提出并创建“罗贯中是鹤壁人”学术观点及体系,在全国学术界产生广泛和深远的影响。王俊智先生多才多艺,在书法、绘画、戏剧等方面均有造诣。近

日,他创作的《淇河天然太极图》等三幅书画作品还入选了《中国当代书画收藏精品荟萃》,对市的旅游、文化事业都起到了积极的宣传推介作用。

王俊智另著有《解谜罗贯中》、《淇河民间故事集》等书。

百姓
热线
3313880
06689228(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
Email:rx880@sina.com
烦心事 关注事 突发事

这辆五路快运太横

市民王先生来电反映:昨天早上7时15分左右,一辆由南向北行驶的五路快运为争抢客源,在山城区红旗街与长风路交叉路口处,未按交通规则绕行环岛,而是直接由左侧冲了过去。据这位先生讲,当时车上有好几位乘客,由于车辆转弯太急,有的乘客差一点儿摔倒。

记者 邓少华

这里应设红绿灯

新区郭先生来电反映:黄河路与华山路交叉口是否应设红绿灯。据郭先生称,从这里过往的车辆很多,他开车从此经过,差点与其他车辆相撞。他希望有关部门尽快解决此事,避免交通事故的发生,保障行车安全。

见习记者 张金玉

我市下猛药整治 三轮摩托车非法营运

本报讯(记者 韩海波)8月6日上午9时许,一辆正在非法营运的三轮摩托车在开发区管委会路口被正在执法的联合执法小组当场查处。这辆三轮摩托车被执法人员予以暂扣。目前,已经有45辆非法营运三轮摩托车被查处。

三轮摩托车的存在严重影响着城市形象和市民出行。8月6日,记者从市整治新区交通秩序联合执法小组获悉,市政府为了维护我市新区城市形象,提高城市品位,决定再次对非法营运三轮摩托车给予治理。

据有关人员介绍,这次整治是由市政府牵头组织实施的,从公安交警、交通、工商、城管、残联等部门抽调30余人,对两轮摩托车、三轮摩托车、无证驾驶、非法营运、无证经营等违法行为进行治理。这次治理活动将持续到年底。

三轮车禁行区域为淮河流域,黎阳路以南,华山路以东,衡山路以西以及华夏南路。凡是在禁行区内查获机动三轮车、电动三轮车一律按闯禁行给予处罚,如有其他违章按照《道路交通安全法》给予处罚。非法营运、无证经营的三轮车将被罚款1000元。

乘长途客车 严防小偷

本报讯(见习记者 韩庆)不少乘客反映:鹤壁至安阳客运线路上有很多扒手,乘车要格外小心。8月5日,记者亲身试探虚实。

还没有开车之前,司机朋友就提醒乘客要小心,可见传言并非空穴来风。快到汤阴的时候,一群人上了车并且在车上推推搡搡,由于大家警惕性很高,再加上不许超载的原因他们没有得逞,一会儿就下了车。车上的人都捏了一把汗,售票员说,尽管他们知道谁是惯偷,但他们不是执法部门,而且还要做生意,所以也是敢怒而不敢言。希望执法部门采取严厉措施,使乘客有一个放心的旅程。



①



②



③

美景呼唤 行为文明

娇艳的花朵,碧绿的草坪,清澈的淇河水,淇河公园成了市民心目中休闲的好去处,然而一些不文明的行为,却使得正在建设中的淇河公园不堪重负。

图1:重压之下小树在无声呻吟。

图2:个别不自觉的市民将轿车、摩托车径直开到河中,把淇河当作洗车行。

图3:在汽车、摩托车、自行车的蹂躏下,刚刚植好的草坪又不成样子。

记者 邓少华 摄

“四城联创”监督哨

水漫道路何时休

8月6日上午,由于前一天晚上降雨,山城区春雷路南段低洼地带又出现大面积积水,途经此处的市民看着积水发愁。许多路过此地的汽车车牌被积水冲掉,司机们说:“一到下雨天就害怕从这里经过,车开慢了容易熄火,开快了又不安全。”

记者 柯其其 摄



一男子坠井近 10 小时 被消防官兵成功救出

本报讯(记者 柯其其)夜晚,男子王某失足掉进路边一深井中。因该井地处偏僻,加上夜晚很少有人经过,王某在井底待了近10个小时,幸运的是没有受伤,最终在山城区消防大队的帮助下成功获救。

8月5日5时38分,山城区消防大队接到报警,红旗街西段鹤煤集团技校西边小路旁有一深井,一男子失足掉进其中,且井中有水。

5时44分,消防官兵到达现场,当时被困者双手扶井壁站在井底。经了解,男子王某于4日傍晚路过此处,由于天黑路滑,不慎掉入了4米多深的井里。由于此井地处偏僻,夜间很少有路人经过,当消防官兵到达现场时,王某已经在井底待了近10个小时。长时间待在井下,王某的身体已经非常虚弱。

消防官兵将两根安全绳系在安全腰带上缓缓送到井下,同时井上的官兵不断与王某攀谈,以缓解他的紧张情绪。

等到王某将安全腰带拴到腰际,救援官兵仔细观察安全带无脱落危险时迅速收绳,王某最终被成功救上地面。

线索提供:黄国华

2007年河南省青少年举重锦标赛在我市举行

本报讯(记者 邓少华)8月6日上午,2007年河南省青少年举重锦标赛在鹤壁高中文体馆举行,省内13个市的63名运动员参加了此次比赛。

此次举重锦标赛8月6日开

始,8月7日结束。63名队员按年龄段分为男女甲、乙组,甲组队员的年龄为18岁,乙组队员的年龄多在16岁以下,分别来自郑州、开封、三门峡等13个市。在为期两天的比赛中,运动员们将进行

69公斤级、75公斤级等10个项目的冠军争夺。我市女子举重运动员,目前正在省体工大队集训的刘琴也参加了此次比赛,她的抓举成绩为78公斤,挺举成绩为91公斤。

比赛期间,记者采访了此次锦标赛技术顾问,第十五届世界女子举重锦标赛冠军,目前任我省举重竞技中心教练的李雪久女士。李雪久说,这次锦标赛是省运会后第一次比赛,运动员全是新手,虽然动作不规范,但潜力很大,特别是鹤壁队的刘琴,将是我省女子举重的希望之星。